



吴江腌桂花 上了央视《舌尖II》

眼下正是桂花飘香的时节,爱吃、会吃的苏州人自然不会放弃这样的好食材,桂花圆子、桂花芋艿等苏州小吃吊足了吃货们的胃口。连红遍中国的《舌尖上的中国》都被苏州的桂花香所吸引,来到吴江,在七都镇拍摄了江南腌制桂花的工艺流程。继木渎乌米饭、同得兴枫镇大面之后,七都的腌桂花成为第三件入选《舌尖上的中国》第二季的苏州美食。

蒋文龙

桂花可入菜,也可入茶。而采摘当季桂花腌制,单独入茶饮,据记者了解,苏州地区仅在七都一带盛行。当地村民介绍,七都的腌制工艺非常独特:手工采摘当季的桂花,用清水洗净,不留杂质,放在竹匾中置于阴凉处晾干;备好干净的器皿,先在底部铺好细盐,一层桂花一层盐腌制,然后密封保存。如需做人菜的甜桂花,则将盐换成糖即可。

怎样才能保持桂花的浓郁香气与金黄色泽?七都人腌桂花有一个“秘方”,那就是在腌桂花的过程中要用到一种特殊汁水。这种汁水来自一种植物的果实,七都本地人称这种果子为“长枳”,状如青橘,皮

厚汁酸,如同柠檬,不能直接食用。但是无论是咸桂花或是甜桂花,经由它的汁水腌制,都能常留香气及色泽,可以放置一年以上不变。

腌制好的甜桂花一般会被用来做菜,备受苏州市民欢迎的桂花糖藕、桂花圆子、桂花糕等食物都是离不开腌桂花的点缀。

咸桂花的用处则比较特别:泡茶。当地居民会将其与茶叶泡在一起,再配上一种用青毛豆,一杯散发着桂花清香,又带着淡淡咸味的茶饮就调制出来了,喝起来非常清爽。

据七都镇政府相关工作人员介绍,腌制桂花是当地一项传统习俗,一般都是居民自家种了桂花树,到



吴江腌桂花 吴江七都镇宣传部门供图

开花的时候采摘一些,然后进行腌制。因为采摘一朵一朵来,产量很低,再加上腌制程序很耗时间,所以并没有形成产业,而只是作为一种传统用手工工艺在延续。

据了解,本次七都腌桂花将出现在《舌尖上的中国II》之“时节篇”中,此篇章主要讲述各个不同时节各地不同的应季特色食物,将于明年春节期间首播。

公交上抢方向盘 致多名乘客受伤

肇事者昨天在法庭上致歉

今年3月3日下午,在苏州相城大道苏州国际外国语学校路段发生了一起交通事故,一辆行驶中的3路公交车突然失控,撞向路边的大型广告牌,致车上多名乘客受伤,事故原因是因为一名乘客想从前门下车被拒,抢夺司机方向盘所致。昨天上午,这名乘客因犯以危险方法危害公共安全罪,站上了相城法院法庭。法院对整个庭审过程进行了网络直播。

事发3月3日下午两点二十分左右,司机杨某驾驶的3路公交车停靠相城大道苏州外国语学校站时,乘客顾某及其女儿要求从前门下车,司机根据公交公司的规定,未予答应。后门开启后,顾某父女仍然坚持要求从前门下车,司机等待片刻见无人下车,即开动车辆继续行驶。顾某父女继续与司机争吵,顾某女儿还两次脚踢前门。争吵中,顾某突然动手拉扯司机,致使车辆失控撞向路边的大型广告牌。车辆侧倾,受损严重,车上多名乘客不同程度受伤,其中三名乘客伤势较重,均住院治疗。事故发生后,惊魂未定的乘客立即报警。顾某被当场控制。

顾某今年62岁,在庭审现场,记者看到,他已经头发花白。对于事发,他感到十分后悔,“冲动是魔鬼,向伤者表示深深的歉意。”法院将择期对案件宣判。

法官说,为保护公共安全,各国法律对公交司机的职务行为通常给予特别保护。如美国新泽西州规定,袭击司机将课以7000美元罚款并处5年监禁,并在公交司机的座位背后以显著文字注明;纽约州则规定,侵犯公交司机可能被判处7年监禁。在我国,由于袭击公交司机的行为危害公共安全,因此,行为较为严重的则可能触犯《刑法》,将面临3年到10年有期徒刑或者10年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑,尚不构成犯罪的也可能面临治安处罚。

何洁 尹焱

乘客落下巨款 的哥掉转车头找失主

昨天下午2时20分左右,市民韩先生来到苏州交运出租公司,从出租车司机陈高林手上接过专程送到公司的手提包,在清点内装有2万多元现金和数万元票据齐全不缺后,抽出5张百元人民币作酬金,感谢他拾金不昧的精神,但被陈的哥微笑谢绝了。

10月10日晚上8时10分左右,

苏州交运出租公司司机陈高林在胥江路雪海饭店附近载到三个男子送到苏州运河贸易有限公司后,行驶了一段路,又接到两个客人,其中一个坐在副驾驶座位上的男子说:“哎,这座位边上怎么有只手提包?”“一定是刚才下车的客人遗忘的。”陈师傅停车,接过男子递上的手提包,经清点,手提包内的一

只信封里有一叠厚厚的百元人民币,陈师傅估计有2万多元,还有不少票据,他马上与车上乘客商量后,调转车头去寻找失主,到了客人下车的地方没有见到他们的踪影。为了不耽搁车上客人,陈师傅就与车队领导联系,汇报了车上捡包的情况,由于是晚上,车队领导请陈师傅第二天送到公司。

原来韩先生等三个人一起坐车把小提包忘在了出租车上,下车后他们就发现包没拿下来,三个人非常着急,打电话到便民服务中心求助。经过联系,他们找到了交运出租公司,得知遗落的手提包已被司机妥善保管着,韩先生他们昨天到公司去办理了认领手续。

沈伟民 范兴华 蒋文龙



新华社重点报刊

现代快报

优势平台

引领
视野

- >>> 世界报业百强 国内报纸发行量排名第12位
- >>> 江苏省内发行量最大的都市早报
- >>> 全面覆盖大苏州区域(含区县),影响力第一

《商业消费》、《金楼市》、《汽车周刊》、《第1金融街》、《旅游周刊》都在引领行业……